

又一非裔男子死在白人警察手下

引发美国又一波反种族歧视示威

“没有正义就没有和平！”美国非裔男子弗洛伊德之死引发的反种族主义示威活动已持续数周。然而，事件尚未平息，美国乔治亚州亚特兰大市再现类似悲剧，一名非裔男子12日晚遭警察射杀，引发了又一波大规模抗议示威活动。



抗议者纵火点燃餐厅



聚集在事发餐厅前的抗议人群

本版图片 © J

他刚给女儿过生日

当地时间12日晚，27岁非裔男子雷沙德·布鲁克斯将车停在一家快餐店的得来速通道，影响了其他顾客停车取餐。警察赶到现场对其进行酒精测试时，发现布鲁克斯曾饮酒，便试图给他戴上手铐。双方发生冲突，布鲁克斯抢走警察的电击枪逃跑。在追捕过程中，警察对布鲁克斯连开数枪，后者送医后不治。而这天，布鲁克斯刚给8岁的女儿过完生日。

事件发生在一个极为敏感的时刻。警方执法再次引发质疑，抗议者走上街头要求当局采取行动。

13日，亚特兰大市市长卢姆在新闻发布会上，呼吁开除涉案警察，称“你能做什么

和你应该做什么之间有明显的区别”，“我不认为这是一次使用致命武器的正当行动”。

14日，涉事的两名警察分别遭到开除和行政处分，亚特兰大市警察局局长也宣布辞职。然而，类似的事件又何止是这些。仅仅是在亚特兰大，上个月就有6名警察因为对两名非裔大学生暴力执法而遭到指控，其中两名警察已经被开除。但即便如此，布鲁克斯的悲剧还是上演了。

抗议示威远未平息

由于弗洛伊德之死而引发的抗议示威活动已经持续数周，但远未平息。

继弗洛伊德之后又一名黑人男子的死亡在美国引发了大规模抗议示威活动。当地时间13日晚，抗议者包围了事发快餐店，并纵

火点燃餐厅。他们还点燃了附近的汽车和丛林，警方不得不使用催泪瓦斯和闪光灯驱散人群。

随着抗议示威活动的蔓延，种族主义问题得到越来越多的重视，美国社会要求进行根本性变革的呼声也越来越高。而生活在“更白”“更富”“更保守”的乡村社区的白人也越发感受到这场史无前例的示威浪潮，许多深受触动的白人也积极站出来。

“当你看到我们在电视转播画面中看到的人群时，你必须问自己，从东海岸到西海岸，是什么促使人们愿意冒着生命危险（疫情）示威。”蒙茅斯大学民调研究所所长帕特里克斯·默里说，“这确实说明了当下的紧迫性和人们的愤怒感。这就是为什么我们到处都能看到示威。”

钟和

国际时评

弗洛伊德之死，令美国国内对非洲裔人群的歧视暴露无遗。但当下的抗议示威，又哪里只是为了维护非裔的权益？毕竟美国的种族问题之严重，远不止弗洛伊德案件，也远不只是针对非裔，而新冠疫情的暴发也正在加重种族歧视这一“美国之癌”。

新冠疫情发生以来，在超市、地铁、街边、医院，已发生了上千起针对亚裔的歧视事件。一家收集针对亚裔的种族仇恨犯罪案例的“亚裔美国人推进正义”网站，每天收到的投诉量从疫情暴发前的平均每天一条增加到3至4条。与此同时，新冠疫情之下，拉美裔也正由于白宫方面的甩锅，沦为美国疫情反扑的“背锅侠”。

备受歧视的少数族裔也享受不到与白人同等的权利，哪怕只是检测新冠病毒。孟菲斯市的新冠病毒检测点大多集中在以白人为主的富裕社区；纳什维尔市的新冠病毒检测点大部分由设在白人社区的诊所进行，而在少数族裔社区附近的检测点常常无法获得足够的检测工具和防护用品……检测和治理新冠肺炎的巨额开销，也成为众多少数族裔患者难以逾越的门槛。

此前的研究表明，少数族裔感染新冠病毒后死亡的风险普遍高于白人，孟加拉裔死亡风险几乎是白人的2倍，非裔、亚裔等少数族裔的死亡风险高出10%至50%。近日一份由英格兰公共卫生署撰写的报告也显示，种族主义和社会不平等可能导致少数族裔人群染上新冠病毒及死亡的风险增加。

在美国，非裔美国人占美国人口的不到14%，但已经是少数族裔中的大多数。自上世纪爆发民权运动以来，非裔人口的社会和政治地位不断提升，诞生了美国历史上第一个有非裔血统的总统。然而即便如此，为改善境况和争取平等而抗争了240多年的非裔依旧在美国社会备受歧视。非裔人群尚且如此，拉美裔、亚裔等少数族裔的境况可想而知。

因此，弗洛伊德之死引发的抗议示威绝不是为非裔争取平等权益。今日发生在弗洛伊德、布鲁克斯身上的悲剧，明日也有可能发生在其他族裔身上。平等对待所有人的病毒让我们更加深刻地意识到，对一个人不公，即是对所有人的不公，每个人都不能坐视不管。齐旭

抗争『美国之癌』，不单是为了非裔

国内疫情反扑 白宫“甩锅”墨西哥

本报特稿 正当美国国内爆发大规模抗议示威活动，反对种族歧视，对拉美裔的歧视又在白宫内上演。在白宫11日的一次新冠疫情应对小组讨论会上，特朗普政府强调国内疫情反弹与“重启经济”无关，将问题归咎于来自墨西哥的游客。

而这一理论提出的依据，是因为目前新增病例大多集中于拉美裔社区，因此白宫专家怀疑新增病例可能源于墨西哥的“境外输入”。

但事实上，美国和墨西哥两国间的“非必要”跨境人员流动早在3月20日就被叫停了，并从3月21日起正式关闭美墨边境。虽然两国间的贸易和商业往来仍然保持，但旅游目的的其他游客其实是无法跨境的。4月20日，美国又宣布与加拿大和墨西哥边境的“非必要旅行”限制延长30天。

显然，长期被特朗普政府视为美国犯罪和疾病根源的墨西哥又一次成了“背锅侠”。

（钟和）

在美治疗新冠肺炎要多少钱？超百万美元！治愈后，他收到巨额账单

本报特稿 美国一名70岁的新冠患者在医院度过62天后终于治愈，可当他出院后，却发现自己账单总额超过了110万美元。由于拥有医疗保险，他应该不必支付大部分费用，但巨额账单仍令他非常惊讶。

70岁的迈克尔·弗洛尔在医院一共待了62天，期间他病情严重，一度病危，夜班护士甚至在他身旁握着电话让他的妻子与他道别。

所幸他的病情后来好转，并最终出院。然而近日，他收到了长达181页的账单，总额1122501.04美元。弗洛尔称，他看到账单时，心脏几乎再度停跳。

不过，弗洛尔拥有包括联邦医疗险在内的保险，因此他应该不必自掏腰包支付大部分医药费，但他仍然对这一巨额费用感到惊讶。

弗洛尔因感染新冠病毒在伊萨夸的瑞典

医疗中心度过了62天，多数时间都处于昏迷状态，但他的妻子记得他有一次醒来后说：“你得带我离开这里，我们付不起。”

在弗洛尔住在密闭重症监护室停留的42天期间，医院每天收费9736美元，总费用为408912美元；他还有29天使用了呼吸机，每天收费2835美元，总计82215美元；大约四分之一的费用为药品费用。

此外，有两天弗洛尔的心脏、肾脏和肺部全部衰竭，并被判定接近死亡，这段时间的账单长达20页，接近10万美元。

弗洛尔称，他的治疗总费用可能会更高，因为该账单不包括多个项目，包括他在护理设施接受的照顾，以及透析和治疗他的医生的费用。

弗洛尔说：“挽救我的性命用了100万美元。当然我会说这笔钱花得好，但我也知道可能只有我一个人会这么认为。”

（钟欣）

呼吁努力遵守朝韩间所有协议

韩国：半岛局势十分严峻

新华社首尔6月14日电 韩国统一部14日表示，朝鲜半岛目前局势十分严峻，韩朝都应努力遵守双方之间的所有协议。

据韩联社报道，韩国统一部当天就朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金正日13日发表的谈话做出上述表态。韩国国防部当天表示，韩军正在维持高度警戒态势，并密切关注朝军动向。

另据韩国总统府青瓦台消息，青瓦台当天凌晨紧急召开国家安保会议常委会视频会议，讨论当前朝鲜半岛局势和对策。

13日，金正日发表谈话批评韩国对“脱

北者”散发反朝传单一事处理不力，表示朝方即将对韩采取下一阶段行动。金正日就“下一步计划”表示，将把对敌行动的行使权交给朝鲜人民军总参谋部，相信朝军将采取行动“来平息朝鲜民众的愤怒”。

此前，朝方5日表示将关闭位于开城工业园区的朝韩联络办公室，9日又宣布将切断朝韩之间的一切通讯联络线，并表示要把对南工作全面转换为“对敌工作”。

韩国青瓦台11日对此表示，今后将严格查处对朝散发传单及物品的行为，并将继续遵守朝韩间的所有协议。

称没义务解决别国冲突

特朗普：美国不是“世界警察”

本报特稿 当地时间13日，美国总统特朗普在西点军校对毕业生发表讲话时称，美国军队的职责不是重建海外国家，而是保卫美国的国家安全。他说，“我们不是世界警察”。

特朗普在讲话中指出，美国正在回归基本的原则，根据这些原则，士兵的任务是“保卫和坚决捍卫美国不受外敌侵略”。他说，美国军队的义务不包括解决“很多人没听说过的遥远国度的长久以来的冲突”，“我们不是世界警察，但要让我们的敌人知道，如果我们人民受到威胁，我们将毫不犹豫地采取行动。从现在起，当我们将要战斗的时候，我们只为胜利而战。”

不过，美国不是“世界警察”的说法，特朗普4年前就说过。当时还是共和党总统候选人的他表示，美国当世界警察是“冤大头”，螺旋上升的债务是让他重新考量美国海外军事承诺的关键原因，“我们不能当世界警察，却身负19万亿，甚至将涨到21万亿的债务”。

特朗普在西点军校发表讲话前，曾威胁要在美国本土动用军队，来平息明尼阿波利斯警察暴力执法引发的抗议。因此，引发了激烈的争论。13日，他还是提及了抗议活动，感谢国民警卫队对“最近的挑战”做出的反应，包括“确保我们街道上的和平、安全和宪法法治”。（钟欣）